

海南发布资助新生儿参加基本医保通知 明确资助标准和待遇标准

南国都市报2024年12月31日讯(记者 王康景)为完善生育支持政策体系和激励机制,推动建设生育友好型社会,2024年12月31日,海南省医疗保障局、海南省财政厅、海南省卫生健康委员会、国家税务总局海南省税务局、海南省医疗保险服务中心联合发布《关于资助新生儿

参加基本医疗保险的通知》(下称《通知》)。

《通知》明确,2025年1月1日零时以后出生的海南省户籍新生儿,以及在海南省医疗机构内出生的自愿参加海南省城乡居民基本医疗保险的外省户籍新生儿均属于资助范围内。

在资助标准及待遇标准方面,新生儿

自出生之日起90天(含90天)内参加海南省城乡居民基本医疗保险(含跨年度登记参保)的,资助参保标准按照出生之日当期的城乡居民基本医疗保险个人缴费标准确定,享受自出生之日起当年度和次年度海南省城乡居民基本医疗保险相应待遇。

新生儿自出生之日起90天(不含90天)

后但在出生当年参加海南省城乡居民基本医疗保险的,资助参保标准按照出生当年度城乡居民基本医疗保险个人缴费标准确定,享受自参保登记之日起至当年底海南省城乡居民基本医疗保险相应待遇。

新生儿自出生之日起90天(不含90天)后,且跨年度办理参保登记的不予资助。

“感动海南的身边好人”2024十大年度人物发布仪式反响热烈 市民带娃观看:这是最好的教育课

南国都市报2024年12月31日讯(记者 谭琦)2024年12月30日晚,“感动海南的身边好人”2024十大年度人物发布仪式在省非物质文化遗产展示中心大剧场举行。当晚发布了10名“感动海南的身边好人”十大年度人物和“感动海南的身边好人”致敬群体,数百名观众在现场感受感动时刻,许多观众表示,平凡人背后的温暖故事,带来最多的感动。

海口市民何庆成是第一次在现场观

看“感动海南的身边好人”2024十大年度人物发布仪式。“很有感触,感受到榜样的力量。”何庆成印象深刻的,是继承父亲陈华警号的三亚市公安局民警陈颖的故事。“同为公安战线的一员,看到陈颖身上很强的使命感,令人动容。”发布仪式后,何庆成在朋友圈转发了许多相关内容,写下长长的观后感。

何庆成一直关注南国都市报刊登的“感动海南的身边好人”的事迹。“让这些

平凡人做的不平凡的事情被更多人了解和关注,向社会传递正能量。”何庆成说,他也会一直关注南国都市报的相关报道。

海口市民叶颖欣带着孩子到现场观看发布仪式。“这是近几年来给孩子上的最好的一堂教育课。”叶颖欣说,三亚市天涯区回辉小学的11名小学生坚持五年轮流背送残疾同学的事迹令人动容,孩子也被这个温暖的故事感动。叶颖欣认为,通过观看发布仪式,孩子感受到助人为乐带

来的向上力量,未来也会力所能及地帮助身边的人,传递这份温暖和感动。

许多线上观看发布仪式的观众也反响热烈。“凡人亦英雄,每个人都有值得我们学习的高尚品质。”儋州市民王柳通过线上观看发布仪式,她看到13次导演六罗村“村晚”的邓重英,感受到乡土文化魅力的同时,也看到持之以恒带来的力量。公众可通过南海网客户端、新海南客户端、海南日报客户端等平台观看直播回放。

海口-北海航线将投入两艘大型船舶 届时每日均有班期,满足出行需求

南国都市报2024年12月31日讯(记者 王小畅)记者从海南海峡航运股份有限公司获悉,为了进一步满足旅客及货物运输需求,不断拓展和优化航线布局。海峡股份将于2025年1月投入两艘大型船舶“长乐公主”轮、“万荣海”轮,运营海口-北海航线。

按照计划,“长乐公主”轮于2024年

12月31日从海口出发前往北海,并在北海国际游客码头进行试靠,为后续的正式运营做好充分准备。“长乐公主”轮和“万荣海”轮均由海南海峡航运股份有限公司运营管理。其中,“长乐公主”轮船舶总长129.36米、型宽20.5米、型深7.2米、总吨12336,客房88间,可载客466人。其内部设施一应俱全,设有餐厅、咖啡

厅、KTV、休闲吧及超市等娱乐场所。

与此同时,北海新绎游船有限公司的“北部湾66”轮也于2024年12月31日恢复海口-北海航线的运营,首发航班将从北海国际游客码头出发前往海口。届时,海口-北海航线进出岛方向每日均有班期,将充分满足往返琼、桂的司机和旅客的出行需求。

麦德龙海南首店 将入驻海口日月广场

南国都市报2024年12月31日讯(记者 王子遥)12月31日,海南控股旗下海南机场运营管理的海口日月广场与麦德龙商业集团有限公司、上海麦德龙商贸有限公司举行签约仪式,标志着麦德龙海南首店将落户海口。

据了解,海南自贸港作为中国对外开放的新高地,拥有独特的政策优势和市场潜力。麦德龙此次首度进入海南市场,与日月广场签约合作,是公司深化中国市场布局的重要一步,麦德龙对海南自贸港未来发展抱持坚定信心。

据介绍,麦德龙商贸的海南首店将落户日月广场东区B1层,商业面积达1.2万平方米,预计将于2025年下半年开业运营。遵循麦德龙一贯的会员制运营模式,为会员提供专属优惠、个性化推荐等增值服务。同时,麦德龙供应链赋能为百强企业、国际学校、政府企事业单位、国际五星级连锁品牌等为代表的专业客户,提供FSD食品配送、W&G福利礼品等对公增值服务。值得一提的是,源自欧洲的麦德龙,可为消费者提供丰富的欧洲乃至世界各地原产地特色商品,并引入一系列精选自全球各地的商品,覆盖多个品类,满足不同顾客群体的需求。店内还设有专门区域展示麦德龙自有品牌“麦臻选”“宜客”等。

为了更好地服务于本地市场,麦德龙还将结合海南地方文化特色及旅游市场特点,推出具有当地风情及度假休闲属性的商品和服务。同时,借助于先进的冷链物流技术和高效的配送网络,麦德龙能迅速响应市场需求变化,及时补货,维持库存稳定,为顾客提供不间断的优质售后服务。

海口市秀英区 农民工权益保障服务中心揭牌

南国都市报2024年12月31日讯(记者 程小丹 特约记者 陈创淼 通讯员 蔡翔任)2024年12月31日下午,海口市秀英区农民工权益保障服务中心揭牌投用,这意味着秀英区保障农民工权益“一站式”综合调处服务平台正式运行。

秀英区农民工权益保障服务中心开设“劳动关系公共服务、劳动争议调解、劳动监察执法、劳动关系仲裁、劳动就业咨询、司法援助”等服务窗口,旨在为劳动者和用人单位提供劳动权益保障、劳动争议多元化解、劳动用工指导、劳动技能培训、劳动就业咨询指导、劳动法治宣传等服务,搭建“一站式受理、全流程服务、零门槛维权”的人社领域公共服务平台。

当天,海口市综合行政执法局秀英分局应急大队第三中队整体入驻该中心。

2024年以来,秀英区不断创新工作机制,优化治理模式,建设秀英区农民工权益保障服务中心,打造保障农民工权益“一站式”综合调处服务平台,用心用情帮助农民工“就地、就近、就快”解决“薪酬难题”。“这一年,截止2024年12月30日,秀英区为2800名劳动者追回拖欠工资8200余万元,在农



海口市秀英区农民工权益保障服务中心揭牌投用。记者 吴兴财 摄

民工维权工作方面取得明显成效。”秀英区人社局局长邝小英说。

“新成立的农民工权益保障服务中心,将成为农民工兄弟权益保障的坚强后盾。”海口市秀英区委副书记、政法委书记冯锦川表示,秀英区将以中心投用为契机,进一步完善农民工权益保障服务机制,在权益维护、法律援助、来访接待等方面,为农民工提供优质、高效、便捷的服务,确保他们能在服务中心得到及时、有效、贴

心的帮助。

下一步,秀英区将以服务中心为阵地,充分发挥监督和调解作用,建立健全劳动者权益保障组织协调工作机制,积极探索农民工维权新路径;以劳动关系协调、仲裁服务、就业指导等工作为重点,打造“监管+执法+仲裁”模式,为劳动者和用人单位搭建“零距离”交流平台,打通根治欠薪服务“最后一公里”,为广大劳动者打造一个公正、高效、便捷的劳动者权益保障平台。